

今日泰山·岱下茶馆

道路“被征名” 企业不买账

多家相关企业将受改名之累

本报泰安9月1日讯(记者 路冉冉 曹剑) 在本次泰安市被征名的11条道路中,有一些道路两侧分布了不少公司和企业。记者调查发现,仅泰明路两侧就有200多家企业会受征名影响。不少企业负责人表示,道路改名之后,带来的一系列连锁反应会给企业带来不便。

8月31日上午,记者来到位于创业大街上的山东鲁中圣和药业有限公司。公司副经理郭静表示,他们公司的注册地址是创业大街中段,如果道路改名,他们的注册地址以及

经营地址都需要变更。“我曾经在位于泰明路南首的华泰铝轮毂(泰安)有限公司任部门副经理,泰明路小井转盘以南的道路曾经叫‘井化路’,后来又改叫‘天烛峰路’,由于道路改名,导致华泰铝轮毂公司的注册地址变更,包装箱上的地址也经常变化,导致不少合作伙伴认为公司有假,带来不小的影响。”郭静说。随后,记者来到泰安市泰山区东部新区管委会,一位负责人告诉记者,在泰山区东部新区有60多家企业,而这些企业的注册地址中有不

少都包含着路名。“这些企业大部分位于创业大街、汉明堂路等道路两边,在工商部门注册时也多用道路名注册了地址,道路改名的话,注册地址肯定要更改。”该负责人表示。

与很多企业的看法一样,高新技术创业服务中心物业中心的王路经理告诉记者:“泰明路两侧分布着大概200家企业,每家企业都有自己的产品和服务以及销售渠道,目前这些企业大部分都处于‘孵化期’,前期的宣传工作是十分重要的。如果道路改名,对这些企

业将会带来巨大的影响,刚刚被客户接受的地址变更了,就需要重新宣传,这对企业的成长十分不利。”

随后,记者又联系到岱岳区工业园的相关负责人。据了解,截至目前,岱岳区工业园有工厂企业30多家,并且又有不少企业有意向进驻工业园,准备在创业路附近安家。“这些企业都要先进行工商注册,如果道路改名,他们都需要变更注册地址,有可能会延缓这些企业的建设,造成不必要的损失。”该负责人表示。

市民声音:

市民李先生:地名应有创新

之前的路名大多是从祖辈身上猎取来的,像岱宗大街、东岳大街、泰山大街,这些都是以父辈的特征为儿孙命名,太古板了。这次道路征名就应该创新,拓宽思路包罗万象。10号道路位于卧虎山和金牛山中间,叫做“寅丑山路”感觉挺好。

网友Mouclo:彰显历史底蕴

我认为首先应避免一个现象,就是避免在路名中出现类似某某中路,某某东路等方位的名字。泰城历史悠久,有很多具有历史意义的名字可以使用,没必要一一名多用。另外,有些道路的名字是不必改的,比如说东

部高新区,自小井向东的南北向道路,沿用天烛峰路、碧霞湖路、汉明堂路的名字即可,这些都是彰显历史底蕴的名字。

读者杨仁志:坚持规范性

希望道路改名过程中坚持规范性,“东西为街,南北为路”的原则不要改变,同时还要体现出泰安的文化品位,突出泰山特色。建议1号至3号道路沿用原名不再更改。6号至8号道路应该围绕“高铁”做文章,不要以“站”,可以叫做高铁东路、高铁南街等,一说高铁,众人肯定能想到当地是个车站。此外,建议将泰山大街改为国泰大街,将11号道路命名为泰安大街,象征着国泰民安。



在一公司门前,徐志强指着门牌号上写着的“天烛峰路7号”表示道路改名企业肯定会受影响。
本报记者 曹剑 摄



叫了N久的路名 需不需要改

民生无小事,在城市规划中,道路名称的规范与居民生活息息相关,小到一张薄薄的名片,大到几十万上百万的工程建设,没有详细的地址会很难让人熟知。但是在道路改名的过程中,难免会遇到这样那样的问题,也难免会给居民生活带来多多少少的不便。

面对道路改名的问题,记者采访中也听到了多种说法。道路需不需要改名?改为什么样的名字更为合适?本报欢迎市民就这些问题进行讨论。热线:6982100。也可以发邮件至taqlwb@163.com,或登录http://bbs.qlwb.com.cn泰山论坛杂谈天地发表看法。